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Narrativa

Ata nº 586/2024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos seis (06) dias
do Mês de Agosto do Ano de Dois Mil e Vinte e quatro (2024), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro
reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes – Presidente; Amauri Olartechea – 1º Vice-
Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida – 2º Vice-Presidente; José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º
Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis;
José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza
Milléo. Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes, invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos da Rocha
Pontes, passou a palavra a Vereadora Cleisymaira, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos da Rocha
Pontes, colocou em discussão a Ata Nº 585, da Sessão Ordinária do dia 01 do mês de Agosto de 2024. Não
havendo discussão, colocou-se em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente Carlos
Pontes, convidou o Vereador Amauri Olartechea para entrega de Moção de Congratulação em face de Daniel
Massaroto Mariano e Gleissy Ferreira da Silva Massaroto Mariano, proprietários da empresa MM Química
Produtos de Limpeza e Higiene, convidou a Vereadora Lidiane Farias de Souza, para a entrega de Moção de
Congratulação em face de Luciano Fagundes da Costa proprietário da loja Tereré Pantaneiro. O Vereador
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Amauri Olartechea assumiu a presidência e convidou o vereador Carlos da Rocha Pontes para a entrega de
Moção de Congratulação em face de Francisco de Assis da Silva Rondon atleta de nosso município na categoria
Master C2 conquistando em mérito mais de cinquenta medalhas e troféus. O Vereador Amauri Olartechea
convidou o Vereador Carlos da Rocha Pontes para a entrega de Moção de Congratulação em face de Suely
Angélica da Silva Rondon atleta de Ciclismo MTB Feminino em nosso município. O Vereador Amauri Olartechea
convidou o Vereador Carlos da Rocha Pontes para a entrega de Moção de Congratulação em face de Thais
Bernat Medeiros e Ulisses Medeiros Junior proprietários da empresa Apoio Rural Estética e Saúde Animal que
investem em nosso município há 14 anos. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, convidou o Vereador José
Alves Pimenta Neto Monteiro. ORDEM DO DIA: Fez a leitura do Projeto de Lei do Legislativo N° 014/2024,
declara de utilidade pública a Associação Bom Samaritano no âmbito do município de Rio   Verde de Mato
Grosso Estado de Mato Grosso do Sul. O mesmo foi encaminhado às comissões. Com a palavra a
Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milleo, cumprimentou a todos, fez uma Indicação ao Prefeito Réus
Sabedotti Antônio Fornari, solicitando a reforma dos parques das praças do município. O Vereador Nivaldo
Henrique Pereira de Almeida, cumprimentou a todos, parabenizou dona Filhinha que completou 101 anos, fez
Indicação à Secretaria de Obras, solicitando que seja feito o recapeamento no bairro João de Barro, Rua
Projetada A e demais ruas próximas ao SENAI. Agradeceu ao Senhor Arlindo da Secretaria de Obras, que
atendeu seu pedido de melhoria na estrada da serra do Pindaivão. Agradeceu ao Diego diretor do Hospital
Municipal Geral Paulino Alves da Cunha e toda sua equipe, que vem atendendo toda a população com muito
carinho, dedicação e sempre de prontidão. O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, parabenizou
a todos os profissionais da Educação pelo seu dia comemorado em 06 de Agosto, fez uma indicação à
Secretaria de Obras, solicitando que seja feita a remoção de água que tem ficado empossada em frente a
Galeria Mais Você. Fez uma indicação à Secretaria de Obras, solicitando a manutenção e a poda de árvores, na
Rua n° 01, esquina com a Rua Porfírio Gonçalves, em frente a Agro Mais. Pediu a população e aos pais que
conversem com seus filhos a respeito do caminhão pipa, pois recebeu um pedido dos motoristas para terem
cuidado com os filhos no momento em que estiverem molhando as ruas, pois as crianças correm atrás do
caminhão e sobem, os motoristas não conseguem ver quem está atrás. Pediu também que a população possa
retirar os carros da rua enquanto o pipa estiver passando. O Vereador Amauri Olartechea assumiu a presidência
para que o Vereador Carlos Pontes possa fazer o uso da tribuna. O Vereador Carlos da Rocha Pontes,
cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a manutenção da Rua João de Souza
Guerra, esquina com a Rua Serafim Martos no Bairro Campo Alegre. Fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando a manutenção de iluminação pública na Rua Rio Grande do Sul, n° 561, Bairro Nova Rio Verde. Fez
uma Moção de Congratulação em face do Senhor Juraci Medeiros de Souza, congratulando pelos 12 anos de
legislatura, colocou-se em discussão, o Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro pediu para subscrever a
Moção, comentou que tem um carinho muito grande por ele, pois o conhece desde muito pequeno, comentou
também que foi um homem que serviu a população de Rio Verde como Vereador pelo período de 12 anos, não
havendo discussão colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez uma Moção de Pesar em
face do jovem Murilo Santos da Silva, colocou-se em discussão, o Vereador José Odorico pediu permissão para
subscrever, comentou que era primo de seu filho e que Deus possa confortar o coração de todos, não havendo
discussão colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez uma Moção de Pesar em face da
criança Emanuel Guilherme de Albuquerque Pereira, sobrinho da servidora Verônica, colocou-se em discussão,
não havendo discussão colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Convidou a toda
população para prestigiar sábado (10/08), ás 19h00, no Município de Camapuã, a equipe do RVMS Futsal, que
enfrentará seu arquirrival ACEF da cidade de Coxim, pela semifinal da liga sul-mato-grossense de Futsal, o
vencedor será finalista do maior campeonato de futsal adulto do nosso Estado. O Vereador Carlos Pontes
retomou a presidência. Passou a palavra ao Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, cumprimentou a
todos, pediu para unificar o pequeno ao grande expediente, tendo em vista um compromisso, fez uma indicação
à Secretaria de Obras, solicitando um redutor de velocidade na Rua Rio Grande do Sul, próximo ao laticínio, no
Bairro Nova Rio Verde. Comunicou que não será candidato nas eleições de 2024, de maneira pública agradeceu
a todos que votaram nele, a todo família e amigos, agradeceu também a esposa, mãe e irmãos, apresentou a
população a seguinte prestação de contas com relação ao trabalho como Vereador no município de Rio Verde:
Foram feitas até o presente momento 157 indicações atendidas, 26 requerimentos, 46 moções, 35 ofícios, 13

PÁGINA 2 DE 8

DOC: 



títulos em homenagem a população Rioverdense, 12 Projetos de Lei do Legislativo de autoria ou coautor, dentre
eles podendo destacar o Projeto de Lei do Legislativo n° 007/2023 que nomeia a rotatória como Frei Cristóvão e
o Projeto de Lei do Legislativo n° 032/2023 que insere a Marcha para Jesus no calendário oficial do município de
Rio Verde, ressaltou que conseguiu algumas Emendas Parlamentares e somando algumas resulta em R$
310.000,00, conseguiu duas viaturas para a segurança pública através do Governo do Estado, comentou que
através da Emenda Impositiva destinou 50% para o Posto de Saúde que será construído no Semiramis e os
outros 50% para aquisição de ambulância e carro SUV, comentou sobre a iluminação da ciclovia uma obra do
Governo do Estado que impacta positivamente na área da saúde, esporte, cultura, turismo, econômica, bem
como respeitando a fauna sem causar transtorno que atende toda a extensão com início no farol até o Balneário
do Meca no valor aproximado de R$ 3.109.000,00, disse que o fato de não concorrer na eleição de 2024 não
fará com que deixe de buscar o melhor para o município. O Vereador Flávio Roberto Alves de
Brito, cumprimentou a todos, fez uma indicação à Secretaria de Obras para que seja analisada juntamente com
o Prefeito, solicitando que seja colocado de oito a doze pontos de ônibus, tendo em vista que em nosso
município temos muitos trabalhadores das demais empresas como Boifrig, Aurora e o frigorifico que logo mais
abrirá, será uma maior comodidade a esses funcionários privados. O Vereador Joanes Pimentel Vieira,
cumprimentou a todos, fez um ofício para o Secretário Municipal de Educação – Professor Valter, solicitando que
no próximo dia 25 de agosto seja disponibilizado um ônibus para estar levando os alunos para realizarem o
ENCEJA no município de Coxim. Fez a leitura do oficio, fez uma indicação à Secretaria Municipal de Obras,
solicitando o serviço de tapa-buraco na esquina entre as ruas Osvaldo Cruz e Estácio de Toledo, Bairro José
Antônio. A Vereadora Lidiane Farias de Souza, cumprimentou a todos, fez um requerimento para o Prefeito
Municipal, questionando como está a questão das Emendas Impositivas, comentou que teve o valor de R$
60.000,00 a R$ 70.000,00 para cada Vereador destinar, ressaltou que destinou em torno de R$ 13.000,00 para a
Festa de Maio, destinou um valor aproximado de R$ 50.000,00 para a instalação de um novo parque infantil na
Praça Irene Striquer, enfatizou que em nossa cidade não tem nenhuma praça em situação digna de lazer para as
crianças, disse que tem prazo para ser destinado esse recurso para onde foi direcionado através do Vereador,
colocou-se em discussão, o Vereador José Odorico pediu permissão para subscrever e comentou que a
porcentagem que ficou para a construção do Semiramis já está concluído, porém não chegaram todos os
equipamentos que foram destinados para a saúde publica. A Vereadora Ildeslane Dimeira pediu permissão para
subscrever e  comentou que esse “esquecimento” das Emendas Impositivas que poderia ter sido um diferencial
na gestão, está sendo um ponto extremamente negativo, vergonhoso e desrespeitoso, pois cada vereador
destinou para a área que acha ser prudente e nenhuma resposta é obtida, ressaltou que uma das Emendas
Impositivas que encaminhou foi a compra de equipamentos para o Instituto Mirim, no valor de R$ 15.000,00,
ressaltou ainda que ao menos daria para comprar uma bola para as crianças brincarem, um fogão digno para
que os cozinheiros possam utilizar, uniforme de futebol, acredita que enquanto não passar a eleição não será
entregue, disse que a parte dos Vereadores foi feita mas falta o Executivo que o próprio nome já diz “executar”.
O Vereador Carlos Pontes pediu permissão para subscrever e comentou que está passando da hora do Poder
Executivo estar realizando essas Emendas Impositivas, pois tem prazo e incorre em improbidade administrativa e
o jurídico não se atenta a isso fora o desrespeito, pediu para colocar em prática o respeito que possuem pelos
Vereadores realizando a entrega das Emendas Impositivas que foram destinadas para a Casa Legislativa em
cima do orçamento, comentou também sobre o posto de saúde do Jardim Semiramis que houve a união dos 11
Vereadores para destinarem 50% da emenda impositiva e ressaltou que a Casa Legislativa fez uma devolução
de R$ 518.000,00 no dia 28 de dezembro de 2023 para a construção e o projeto se encontra parado no setor de
engenharia da Secretaria de Obras, lembrou que possui um prazo para início e término das Emendas
Impositivas, disse que a troca de item deve ser feita através de um Projeto de Lei assim como o Vereador
Emerson Flores fez, comentou que reuniram os vereadores da base e destinaram Emendas Impositivas para a
compra de três veículos de 7 lugares para atender a hemodiálise e foi efetuada somente a compra de um veículo,
enfatizou que ontem (05/08) chegou uma ambulância que diz ser da emenda, mas como havia dito é somente
perante Projeto de Lei que deve ser feita a troca de item. Não havendo mais discussão colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez uma indicação à Secretaria de Obras, solicitando o serviço de tapa-
buracos na Avenida Eurico Sebastião Ferreira nas proximidades do Bar do Scopel. O Vereador José Odorico de
Oliveira Almeida, fez uma indicação à Secretaria de Obras, solicitando sinalização de trânsito vertical e
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horizontal nas ruas centrais. Fez uma indicação para o Conselho Municipal de Saúde, solicitando os relatórios
mensais de quais medicamentos estão em falta, fez uma indicação à Secretaria de Saúde, solicitando o
orçamento de um transformador para uso exclusivo do aparelho de raio-x, pois o Governador Nelsinho Trad irá
viabilizar o mais rápido possível esse valor. Fez uma indicação à Secretaria de Saúde, solicitando um
esclarecimento do porque ainda não está funcionando a Telemedicina no município, já que o dinheiro se
encontra em conta, baseado no valor de R$ 260.000,00. O Vereador Emerson Alves Flores cumprimentou a
todos, fez uma indicação à Secretaria de Obras, solicitando que seja feita a retirada do acúmulo de terra das ruas
asfaltadas do Bairro Jardim dos Estados. Fez uma indicação à Secretaria de Obras, solicitando que sejam
colocadas as tampas nos bueiros da Rua Vitor Sindulfo Gutierrez esquina com a Rua Serafim Martos Lário,
Bairro Jardim dos Estados. Mandou um abraço para o Sr. Valmir na Fazenda Santa Terezinha. A Vereadora
Ildeslane Dimeira dos Reis, cumprimentou a todos, comentou sobre o requerimento feito pela Vereadora
Lidiane Farias, ressaltou que a Emenda Impositiva enviada foi destinada para a compra de botinas para o uso na
dança de catira no Projeto Instituto Mirim, de um fogão, pois um servidor reclama muito sobre as condições do
fogão a gás que é usado para cozinhar para em torno de 140 crianças, enfatizou sobre o SAMU Rural e
comentou que parece que a área rural não precisa de um transporte para socorro urgente, mas disse que
continuará enfatizando sobre isso, ressaltou que os milhões em conta é para serem usados com a população,
pois não adianta nada falar que tem em conta e não utilizar, fez uma indicação a Sra. Vanusa Silveira –
Secretária Municipal de Desenvolvimento e Produção, solicitando um reservatório para o Assentamento
Agriverde para que o abastecimento seja garantido. Fez uma indicação à Secretaria de Obras, solicitando a
limpeza dos bueiros. Fez uma indicação à Secretaria de Obras solicitando um redutor de velocidade na Rua
Porfírio Gonçalves nas proximidades do Bela Suíça. Parabenizou o Sr. Ednaldo que completou 67 anos, mandou
um abraço para Israel Gomes do Agromanejo. Pediu desculpas à população pelo tom utilizado, mas enfatizou
que não dá para se esconder em asfalto e não lembrar de todo o resto. GRANDE EXPEDIENTE:  A Vereadora
Cleisymaira Paes de Souza Milleo dispensou o uso da tribuna. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida dispensou o uso da tribuna. O Vereador Carlos da Rocha Pontes dispensou o uso da tribuna. O
Vereador Nivaldo Henrique assumiu a Presidência para o Vereador Amauri fazer uso da tribuna. O Vereador
Amauri Olartechea cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e fez um Ofício ao Deputado Luís Ovando
para que seja tomado as medidas necessárias em relação a BR 163 que em muitos lugares até chegar em
Campo Grande não tem redutores de velocidade nem os radares e isso tem preocupado a população pelo perigo
que a BR se tornou.  O Vereador disse que o Deputado já recebeu Ofício como esse de Coxim de Sonora e de
outros municípios. Comentou sobre as transformações que estão ocorrendo no nosso município nesses últimos
três anos que são visíveis. Disse que temos credibilidade por isso estamos recebendo investimentos. Temos uma
Câmara Municipal que está trabalhando pela população. Sabemos que a saúde no Brasil está um caos e
estamos trabalhando para dar condições a nossa população estamos empenhados em fazer o melhor para a
população queremos um trabalho de qualidade assim como o asfalto que temos hoje com qualidade. Comentou
sobre o Projeto do FINISA que na época foram criticados porque estaríamos deixando uma dívida muito grande
para o município. Nós estamos avançando na educação já avançamos muito, os funcionários públicos hoje tem
uma valorização salarial muito boa. Disse que a campanha oficialmente começa dia 16 de agosto e pediu para as
pessoas analisarem seu candidato para que o município continue ganhando. O Vereador Carlos Pontes retomou
a Presidência. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro dispensou o uso da tribuna. O Vereador Joanes
Pimentel Vieira cumprimentou todos os presentes e os ouvintes novamente e disse que após a fala do Vereador
José Odorico populares mandaram mensagens para eles sobre a telemedicina que já está sendo utilizada em
nosso município desde março e as especialidades mais procuradas no momento são Pneumologista,
Endocrinologista, Infectologista e Neurologista são profissionais diretamente do Hospital Albert Einsten são
profissionais renomados e para ser atendidos basta passar pelo seu medico do ESF e levar o pedido no CEM
para marcar a consulta. O vereador disse que essa implantação está funcionando 100% e que isso traz
benefícios para a população e o médico não precisa ficar prezo ao município. Sobre o FINISA o Vereador disse
que foi um Projeto que passou por essa Casa de Leis e que ele foi aprovado trazendo melhorias para toda a
população e disse que esse Projeto não trouxe dívidas para o município porque isso é um investimento que
estamos fazendo e quando se faz um investimento não adquirimos dívidas. Disse que hoje ele recebe as fotos do
asfalto passando em frente a casa das mesmas pessoas que antes pediam o caminhão pipa e que ver isso é
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gratificante e disse também que ainda tem muita coisa boa para chegar ao nosso município. Temos muitas
coisas ainda para serem feitas e eles estão cobrando o Prefeito, pois quem ganha com isso é a população. Com
todas essas melhorias estamos recebendo muitas pessoas nos visitando e fazendo investimentos em nosso
município. Nessa gestão temos mais de 50 pontes refeitas ou feitas para que assim os produtores possam
trafegar com seus produtos e também tem a questão dos ônibus escolares que melhora o transporte das
crianças. Falou sobre o centro de fisioterapia que vai trazer muito conforto para a população e vai ajudar aqueles
que mais precisam desse tipo de profissional. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito dispensou o uso da
tribuna. A Vereadora Lidiane Farias de Souza cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e reforçou os
pedidos que fez nesta manhã fez um requerimento solicitando a situação que se encontra a emenda impositiva
dos Vereadores, pois esse recurso totaliza em media R$ 1 milhão de reais pediu para que o Executivo se atende
e que informe eles para que eles possam informar a população. Fez indicações solicitando o tapa buraco disse
que as vezes eles encaminham as demandas diretamente pelo WhatsApp os pedidos para que não precise ficar
esperando o dia da sessão para fazer o pedido assim eles já adiantam e eliminam o problema disse que ela
trabalha dessa forma e que está aqui para ser a voz da população.  Falou sobre uma data importante que é o
agosto lilás que é o mês de conscientização e apoio contra a violência doméstica e física. Disse que em briga de
marido e mulher metemos a colher sim e pediu para que as pessoas que são vizinhas para que denunciem não
só violência contra a mulher, mas qualquer tipo de violência contra a crianças e idosos também pediu novamente
para a população denunciar para não se calar precisamos que essa violência chegue ao fim. Disse que dia 11 é
dia do advogado e deixou os parabéns a todos os profissionais de direito da nossa cidade. O Vereador José
Odorico de Oliveira de Almeida cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes novamente e antes de mais
nada agradeceu ao dom da vida. Falou sobre o Ofício que fez ao conselho de medicina solicitando a quantidade
de medicamentos que temos, quais estão faltando se a situação está melhorando ou piorando e também solicitou
a implantação de um transformador adequado para o raio-x. lembrou que o aparelho do raio-x foi adquirido
quando ele era o Secretário de Saúde com emenda que era do Senador Delcídio do Amaral e disse que igual a
esse raio-x só tem quatro em todo o Estado inclusive na esfera particular. Disse que precisamos desse
transformador o mais rápido possível para que não fique sem esse aparelho e para que não precise encaminhar
as pessoas para Coxim. Falou sobre a sinalização da nossa cidade que ninguém sabe onde é o pare disse que
ele mora aqui no centro e que é difícil saber de quem é a preferencial e temos crianças saindo da escola e os
carros em alta velocidade pediu para que o Executivo deixe as placas de sinalização mais visíveis para evitar
acidentes. Em relação a telemedicina disse que precisamos comprar totem para que as pessoas possam ser
atendidas de qualquer lugar e tem profissionais que ainda não estão sabendo disso. Pediu para que o totem seja
comprado o mais rápido possível para que assim agilize no atendimento da população. Desejou um feliz dia dos
pais para todos os pais disse que não tem mais o seu, mas em nome do seu pai Onofre ele deseja um feliz dia
dos pais a todos os pais. O Vereador Emerson Alves Flores dispensou o uso da tribuna.  A Vereadora
Ildeslane Dimeira dos Reis dispensou o uso da tribuna. O Presidente Carlos Pontes agradeceu a audiência e
presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Seis (06) de
agosto do Ano de Dois Mil e Vinte e Quatro (2024). Autorizou que lavrasse está Ata que depois de lida e achada
conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 585/2024   Aprovada
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